

奋进新征程 建功新时代

融媒系列报道

锅碗难免碰瓢盆，咱耐心点

网格员刘汶贴心服务赢居民好评

记者 陈丹 通讯员 马健行

太白湖新区石桥镇济东新村社区网格员刘汶，今年1月份入职，从事柳渡园小区420户、1000余人的服务工作。面对繁琐复杂的工作内容、居民的误会不解，她用细心、耐心、责任心一一化解。经过半年多的朝夕相处，刘汶用行动赢得了居民们的好感与信任。



刘汶录入居民核酸检测信息。

入职赶上硬仗 采集信息忙至午夜

“入职第一天就挺忙的，一直工作到晚上12点。”刘汶说，当时正是全员第一轮核酸检测前夕，首要工作就是对居民人员信息的摸排采集。对于流动性较强的柳渡园小区，这份工作并不轻松。

小区里有100多名居民在鄂尔多斯煤矿、榆林煤矿等处工作，“很多时候摸不清人在小区还是在外地，就需要入户摸排，再加上刚入职，对电脑上的操作系统不熟练，在人员信息录入时也费了挺大功夫。”凭着一股韧劲与责任心，刘汶通过电话沟

通、入户摸排的方式，详细地收集到小区人员居住情况，并建立台账，为后续工作展开奠定扎实基础。

随着居民信息摸排结束，刘汶又马不停蹄地投身核酸检测一线。“第一轮核酸检测前夕，我们穿厚实的防护服，早6点到晚9点，基本上得穿着。”刘汶回忆，防护服很厚重还不透气，一天下来又累又难受。然而，一想到居民们的生活安全，她又提起满满干劲，“本就是为居民服务，苦点累点不算什么。”

如今，柳渡园小区的核酸检测基本安排在每周二的早4点半到晚上5点。凌晨3点多，当人们还在熟睡的时候，刘汶就已起床，为一天的核酸检测做好准备。

与刘汶一起共事的济东新村社区红帆驿站志愿者张媛媛说，“刘汶工作一直负责、踏实肯干。家里还有三个孩子，最小的3岁多，忙起来的时候，三个孩子只能交给奶奶照看，她工作中从没有一句怨言。”

面对怨言不解 她用耐心一一化解

经过半年多的一线历练，刘汶变得更加沉稳。“以前面对庞杂的工作会着急、会盲目，现在则学会了如何梳理工作，更有条理地推进和完成。”有时面对居民们的误会、怨言，刘汶也依旧淡定坦然。

小区里的李大爷今年60

多岁，是个热心人也是倔脾气。下发核酸检测的通知后，老人第一时间来检测点做核酸，但年纪大了，不太会使用智能手机。“李大爷让我们给他扫码做核酸，但连续操作几次，二维码依旧显示不出来，老人很生气，一直抱怨我们故意为难他。”刘汶说，当时大家一面安抚李大爷情绪，一方面查找原因、寻找解决办法，最后才发现原来李大爷的女儿帮他代办了核酸检测的二维码。一场小误会，反而增加了李大爷对刘汶、对网格员们的信任，“现在不用说，李大爷总是主动来我们点做核酸。”刘汶说。

在摸排流动人员的信息时，往往会有怨言、不配合的情况。“打电话沟通的时候，有

时候刚说两句对方就挂了，有时候对方会说‘我都不在济宁，你凭什么管我’。”遇到这种情况，刘汶并不放在心上，就像锅碗瓢盆也有磕磕碰碰一样，居民们有不解很正常，最重要的是化解误会，将服务做细做实。在向对方普及防疫知识、讲解政策无效时，她会通过对方的家人朋友了解其核酸检测情况，确保将核酸检测日期、行程码等信息统计到位。

在疫情防控工作之外，刘汶还会不定期地在小区内进行日常巡查，清理垃圾，整洁道路、排除生活中的安全隐患。对于接下来的工作，刘汶说，她将努力为居民服务，力争成为一名更优秀的网格员。

太白湖新区这处“学习强国”线下体验空间有亮点 云端到身边，它成居民“加油站”



太白湖新区“学习强国”M15共享社区线下体验空间。

本报济宁8月1日讯(通讯员 刘春雷 记者 邓超)7月26日，济宁市“学习强国”推广使用现场观摩暨推进调度会在太白湖新区M15共享社区成功举办。

与会人员现场观摩了太白湖新区“学习强国”M15共享社区线下体验空间，区党工

委宣传部部长作“学习强国”线下体验空间和推广使用工作经验介绍。与会人员通过现场观摩学习加油站、学习大讲堂、学习风景线、学习惠客厅4个功能模块，实景体验了学习强国线下空间“沉浸式”学习，并对“学习强国”线上线下推广使用取得的显著成效

给予了高度评价。在观摩完线下空间后，观摩活动人员参加了全市学习强国推广使用工作推进调度会。

今年以来，太白湖新区采取“123”工作法，全力做好“学习强国”学习平台推广使用工作；即依托一个组织，充分发

挥区“学习强国”学习平台推广使用效能。上半年，太白湖新区“学习强国”学习平台新增学员注册量和学员活跃度实现双提升，学员活跃度位居全市前列；供稿数量逐月攀升，平台签发稿件164篇，其中全国稿件3篇；开展创新活动15场，“学习强国”影响力持续提升。

太白湖新区“学习强国”线下体验空间，位于太白湖新区航运路M15共享社区党群服务中心，划分为学习加油站、学习大讲堂、学习风景线、学习惠客厅4个功能模



扫码看视频。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:褚思雨